

叶榭镇春季村晚暨第五届百花节孝善文化游园会开幕 为观众献上春日里的“文化盛宴”

场外古色古香“穿越式”游园，场内非遗、孝善文化齐聚，精彩节目连连……3月28日，叶榭镇2025届春季村晚暨第五届百花节孝善文化游园会在上海济众弘孝影视基地举行，通过文艺表演、互动游戏等形式，为广大观众献上一场春日里的“文化盛宴”。

伴随有力的锣鼓声，村晚在开场节目《千年祈祷》中拉开帷幕。两条非遗草龙跟随鼓点节奏衔接彩球，上下腾飞，演员们则身着鲜艳传统服饰立于古朴城楼，灵动的飞天舞姿尽显古典之美。一曲演毕走入游园现场，亭台楼阁古色古香，竹笛独奏、新疆舞蹈、沪剧等场外表演在各地上演。不少游人换装簪花，或是站在祈福树下祈福许愿，或是现场体验投壶、毽子、空竹等传统游戏，感受春日“穿越”之旅。

场外游园活动精彩纷呈，场内以非遗技艺、孝善文化为主题的各色表

演也在火热上演。以舞狮结合腰鼓表演的《开门红》，歌曲独唱《壁上观》，村民自排自演的扇子舞《祝福祖国》……场下欢呼声，欢笑声此起彼伏。此外，以明朝董其昌为报师恩及外祖母养育之恩而写下“孝经册”历史故事为背景，结合叶榭镇孝善文化所编写的小品《孝美叶榭》更是获得了满堂喝彩。“能在家门口看上这么精彩的演出，气氛很热闹，很开心。”村民李小翠说。

据介绍，自2024年起，叶榭镇面向各村开展四季“村”晚活动。结合中原居民委员会当地特色孝善文化与影视基地资源，本次春季村晚以“巳巳承古今，孝善启新程”为活动主题，将传统民俗文化、民间艺术融入各色文艺表演并加以创新改编，让乡村文化焕发新的生命力。

上海松江



春季村晚现场

2天募集 1173 人份共计 234600 毫升血液

团体无偿献血活动为临床用血保驾护航



叶榭镇政府高度重视团体无偿献血工作，依据“政府领导，全社会共同参与”的工作格局，领导重视，科学宣传，广泛动员，于4月9日、10日举行了为期两天的团体无偿献血活动。此次无偿献血活动得到了居民及各企业单位的热烈响应和积极参与，共募集1173人份234600毫升热血。

活动现场气氛热烈，前来参加献血人员络绎不绝。在工作人员耐心细致的引导下，采血流程有条不紊、规范有序。从体检到采血，医护人员始终秉持着高度的责任心和专业素养，对每一个环节都严格把关，全力确保献血



无偿献血

安全。

此次无偿献血活动彰显了叶榭镇居民和企业单位强烈的社会责任感，许多参与献血的居民表示，无偿献血是救死扶伤、传递爱心的高尚行为，更是一次自我价值的实现，能够为社会贡献一份自己的力量感到非常自豪和

荣幸。他们希望通过自己的行动，能够带动更多的人加入到无偿献血的行列中来，共同为社会贡献一份力量。一张张鲜红的献血证记录了他们的光荣时刻，也传递着人间的温暖与大爱。

本次活动虽已结束，但爱的传递却永远不会停歇。那些勇敢伸出臂膀的无偿献血志愿者们如同灯塔，照亮了无偿献血事业不断前行的道路。今后，叶榭镇将继续加强宣传教育，提高居民对无偿献血的认知度和参与度，让这份爱心不断延续和壮大，形成全社会共同参与的良好社会氛围。

镇社事办



“送政策入企业”活动

3月26日，叶榭镇人才服务站联合镇社事办、社区事务受理服务中心、社区卫生服务中心、司法所、工业园区党支部、综合党委、总工会、团委等多部门，前往上海昌强工业科技股份有限公司开展第一季度“送政策入企业”活动。本次活动聚焦企业实际需求，通过政策解读、健康咨询、知识科普等，为企业

提供精准服务。在政策服务方面，人才积分落户新政、一网通办操作指南、孕前优生优育检查政策、涉企类法律政策、党员组织关系转接、职工互助保障等12类政策文件以清单形式呈现，工作人员针对企业员工个性化问题提供现场答疑。健康服务方面，社区卫生服务中心除常规测量血压外，增加慢病管理、用药咨询等服务。现场还设有红十字救护知识、卫生健康知识科普，发放家庭急救指南及计生药具等，帮助企业员工建立科学健康管理意识。

各部门服务团队不仅关注政策的传达与落实，更致力于为企业

提供全方位、多层次的支持。据统计，本次活动累计接待企业咨询80余人次，现场解决政策疑问30余件。此次“送政策入企业”活动的开展，得到了企业的积极响应和高度评价。未来，叶榭镇将继续根据企业需求动态调整服务内容，精准推进市、区、镇各项惠企政策举措落地见效，高水平常态化协助企业解决在人才、就业、社保、医疗等方面的难题，让政策红利切实转化为企业发展动力。

春风拂企送暖意 精准服务助发展 叶榭镇开展第一季度“送政策入企业”活动

陈规陋习逐渐退场，20年移风易俗工作初见成效 清明时节，乡村焕发全新文明气象



没有大吹大打、铺张浪费，取而代之的是简单庄重的文明仪式。今年清明时节，在叶榭镇，各项陈规陋习渐渐退场，20年来的移风易俗工作初见成效，让乡村焕发出全新的文明气象。

“陈规陋习要改进，移风移俗气象新，建设文明新农村，目标新！”4月1日，在叶榭镇“新风润心田，文明寄思念”主题活动现场，一首由当地村民自编自演的三句半曲艺表演——《乡风文化万事兴》拉开了活动的序幕。当



新文明实践活动

天，一系列以移风易俗为主题的小品、歌舞等节目接连登台，“接地气”的表演引起台下阵阵欢声笑语，同时也在潜移默化中让村民们对移风易俗有了更深刻的理解。

清明时节，这样的文明实践活动在叶榭镇各处上演。4月初，走进东石村新时代文明实践站，箔布、丝线、艾草等制作材料整齐铺开。在开展移风易俗宣讲之余，村民们跟随志愿者的教导依次裁剪箔布、填充艾草，将四溢艾香带回家。此外，各村志愿者们陆续走进居民群众家中，详细介绍文明祭扫的重要意义，提倡践行敬献鲜花、网上祭祀等绿色祭扫方式，并现场发放《文明祭扫倡议书》，普及文明祭扫知识。

据介绍，自2005年起，叶榭镇全面推进“丧事简办，厚养薄葬”移风易

俗工作，并在全镇范围内实施殡仪代办服务。殡仪代办服务人员由镇文明办与群众组成固定与非固定相结合的服务队伍，服务内容从流程策划到现场执行，包含为丧家安排丧事的一切程序。与此同时，叶榭镇以各色文明活动为载体，对移风易俗相关政策加以宣传。多年来，移风易俗理念逐渐在村民心中扎根，吹打、念经、放铙、做道场等旧俗逐渐消失，文明新风吹进家家户户。

如今在叶榭镇，移风易俗从一句口号，转化为了广大村民的自觉行动。文明举措不仅为村民减轻了经济负担，也增进了邻里之间的和睦关系，显著提升了乡村的文明程度。未来，叶榭镇将持续开展有力度、有温度、有特色的移风易俗活动，弘扬文明新风。

上海松江